

# 杭州“7·30”交通肇事案被告人被公诉

通讯员 杭检

本报讯 11月26日,杭州市西湖区检察院以涉嫌交通肇事罪,依法对被告人陈某某提起公诉。

经依法审查查明:2018年7月30日19时许,陈某某穿拖鞋驾驶浙A牌照的小型越野客车在杭州文一西路左转至竞舟路行驶过程中,因违反“向左转弯时,

靠路口中心点左侧转弯”的规定及转弯弧度过小,导致车辆驶上道路中央分隔带端部缘石。尔后,陈某某又因慌张操作不当,错将油门踏板当作制动踏板连续使用,致使车辆在行驶过程中持续加速,将正在文二西路竞舟路口等候的多名行人撞倒,并导致过往多辆车受损。

经鉴定,事故造成5人死亡,4人构成轻伤,3人构成轻微伤。经责任认定,

陈某某负事故全部责任。

西湖区检察院认为,陈某某违反交通运输管理法规,因而发生交通事故,情节特别恶劣,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第133条,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以交通肇事罪追究其刑事责任。根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第176条规定,依法对被告人陈某某提起公诉。



## 杭州海关 查扣濒危木制品

11月26日,经鉴定,杭州海关在杭州空港口岸旅检渠道查获的1件木雕以及10件木制手串均为濒危木制品,其中木雕为檀香紫檀制品,重3.95千克;10件手串为巴里黄檀制品,重0.59千克。

此前,杭州海关隶属萧山机场海关关员在执行入境航班监管任务时,在一名旅客的行李箱内发现了一件刻着人物头像的木雕制品。同日,海关关员在执行另一入境航班监管任务时,在2名同行旅客行李中查获巴里木制手串10件。海关关员从纹路、色泽上初步判断,这些木雕以及木制手串极有可能是濒危木制品。经送浙江省林产品质量检测站鉴定结果证实,两者皆为濒危木制品。

通讯员 陆渊

## 宁波征集反邪教宣传标语 关注“警钟”微信公众号来参赛吧

本报记者 张国亭 黄素珍

通讯员 王绍武

本报讯 26日,由宁波市委防范和处理邪教问题领导小组办公室主办的“崇尚科学 反对邪教——反邪教宣传标语”征集评选活动拉开帷幕。活动主要面向宁波广大市民,所征集的反邪教标语要以“反邪教、促和谐”为主题,原创,内容文明、积极、向上,贴近生活、富有文化气息,同时要求言简意赅、生动活泼、富有感染力和想象力,便于记忆和传播,

每条字数控制在30字以内。

此次活动主要通过我省反邪教宣传官方微信公众号“警钟”进行征集、投票和评选。想参加的朋友可以通过关注“警钟”微信公众号,再通过底部对话框输入标语+姓名(网名)+手机号码(用于获奖联系)即可参与。选择微信菜单右下角“用户互动”点击“你在哪里”,在弹出的页面中选择宁波所在的区县。每个ID可发送1条宣传标语参赛,入选的标语将用于宁波市各类反邪教宣传资料和反邪教主题公园等场合。

11月26—30日为本次活动的标语征集阶段,其后将由专家组初评,从参赛作品中选出反邪教宣传标语20强;12月3—7日为投票阶段,大家可在“警钟”微信公众号,或者通过“平安宁波”微博、“平安宁波”网站上公布的链接参与投票;12月中旬,按投票情况和专家评审评出奖项,共设一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名、优胜奖8名,获奖者将获一定的物质奖励。活动还另设若干组织奖。

## 哪里有网络,哪里就是调解室 浙江ODR平台已调解案件21万件

本报记者 王乃昭

前不久,杭州李女士的孩子生病住院,病刚好,却又在医院里染上了手足口病。李女士认为,这是医院的过失,应该给个说法。抱着试试看的心态,她在微信上一款叫作“浙江ODR”的小程序上申请调解。没想到,调解员马上就联系她进行在线调解。很快,她就拿到了医院给的500元补偿。

李女士使用的ODR平台,全称“在线矛盾纠纷多元化解平台”,是全国首个、也是目前唯一一个纠纷化解网络一体化平台。作为一款契合当下社会发展趋势的行政服务产品,它集合了在线咨询、在线调解、在线评估、在线仲裁、在线诉讼五类法律服务,为人民群众和企业提供了多种纠纷解决方式。即便身处天南海北,只要打开手机中的“浙江ODR”APP或微信小程序,就能通过平台提供

的“一条龙”法律服务解决矛盾纠纷。

从2017年3月ODR平台在杭州市西湖区试运行,一年多来,平台已实现浙江省全覆盖,收录了80万份案例检索和800多条法规检索,共上线调解员33084名、咨询师1445名,对接仲裁机构11家、法院105家,为高效化解矛盾提供了保障。

该平台的使用,有助于推动实现解纷领域“最多跑一次、最好不用跑”的目标。”省高院立案庭庭长张军斌介绍,法律诉讼成本大,时间长,且我省案多人少的矛盾比较突出,因此,培养自治解纷主体,通过多元化的诉前调解将矛盾分流就显得尤为重要。构建在线矛盾纠纷多元化解平台,可以把全省各行各业的精英调解员整合到平台,建立公正公平的纠纷化解自治机制,满足人民的多元司法需求,高效化解大量纠纷。“哪里有网络,哪里就是调解室。当群

众遇到纠纷时,可以像在医院看病选择科室一样,根据自身需求和纠纷特征,自主选择矛盾化解方式。”张军斌说,这样的解纷体验更好,成本更省,群众的获得感也更强。同时,大量矛盾纠纷进行诉前过滤之后,也可以确保法院专注于重大、疑难、复杂案件的审理,更好地发挥审判的规范、指引、评价、引领社会价值等特殊职能。

据了解,通过对平台沉淀信息的大数据分析,还能增强政府的感知能力和预测预警预防能力,可以针对不同纠纷对症下药,制定相应预防机制,更好地维护社会秩序。

如今,浙江百姓、企业、机构利用该平台化解社会矛盾纠纷已经成为趋势。截至11月26日,平台总访问量达4155742人次,智能咨询数量699447次,人工咨询案件数3789件,调解案件总数216578件。

## 杭州滨江区原常委、副区长兰斌被“双开”

本报记者 张倩

本报讯 日前,经浙江省纪委监委和杭州市委批准,杭州市纪委监委对滨江区原常委、副区长,杭州高新区(滨江)党工委原委员、管委会原副主任兰斌严重违纪违法问题进行了纪律审查和监察调查。

经查,兰斌严重违反政治纪律,对抗组织审查;严重违反中央八项规定精神,受礼;严重违反组织纪律,违反个人有关事项报告规定,隐瞒不报家庭入股民营企业情况和在组织谈话时不如实向组织说明问题;严重违反廉洁纪律,受礼,违规经商办企业;严重违反国家法律法规规定,利用职务便利,为他人谋利,收受财物,数额特别巨大,涉嫌受贿犯罪;滥用职权,造成国有资产重大损失,涉嫌滥用职权犯罪。

兰斌身为党员领导干部和国家机关工作人员,严重违犯党纪和政务法规,并涉嫌受贿、滥用职权犯罪,性质恶劣、情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定,经市纪委监委研究,并报市委批准,决定给予兰斌开除党籍处分;由市监委给予其开除公职处分;终止其滨江区第五次党代会代表资格;将其涉嫌职务犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

(上接1版)

“我们还对追赃挽损工作专门做了规定,目的就是为了最大限度减少民营企业因犯罪遭受的损失。”省检察院有关负责人说。

我们看到,民营企业的安全保障更加充分,民营企业的的发展势头更加稳健。

## 转变理念,依法平等保护

民营经济是社会主义市场经济的重要组成部分,理应受到平等、全面的保护。全方位的平等保护,就是要权利平等、机会平等、规则平等,对各类市场主体在诉讼地位、法律适用、法律责任上一视同仁,不因所有制性质不同而在案件办理尺度、执行力度上有所区别。

全省法院深入推进基本解决执行难问题,保障胜诉民营企业权益得到及时实现。杭州市中级人民法院出台17条稳妥实施财产保全措施,要求财产保全工作必须充分坚持债权人与债务人利益兼顾、原则性与灵活性相结合两大原则,慎重审查保全申请,避免因财产保全措施使用不当而增加企业负担。“尤其是注意防控恶意保全行为,如当事人妨碍企业正常经营或者损害企业合法权益的恶意申请保全行为,依法驳回申请或要求提供现金担保。”该院有关负责人表示。

这几天,省司法厅正在酝酿出台服务民营企业发展“八大行动”,其中一项行动,就是集中清理有悖于民营企业平等保护法规规章制度。“从源头入手,实现良法善治。”省司法厅有关负责人说。

除了让民营企业财产更加安全,权利更有保障,浙江政法机关还充分发挥职能作用,鼓励支持引导民营企业发展壮大。如衢州两级法院发挥破产审判职能,紧抓处置“僵尸企业”这个牛鼻子,用市场和法治的办法化解过剩产能,帮助一批有市场前景的企业渡过难关、恢复生机。

我们相信,一个更安全、更公平、更优质的营商环境,必将助力浙江民营经济这张金字招牌愈擦愈亮。